
 

Beslutningsprotokol for Blistrup Sogns Menighedsråd 2024-28; konstituerende møde 2024-10-22 

Referat fra det konstituerende møde for Blistrup Sogns Menighedsråd 2024-28 tirsdag den 22. 
oktober kl. 18.30 i Kirkeladens sal, Kirkevej 14C, Blistrup, 3230 Græsted 
 
De i dagsordenen nævnte §§ refererer til Bekendtgørelse af lov om menighedsråd (LBK nr. 1299 af 08/11/2023) 
 

I mødet deltog Birthe Jørgensen (BJ), Elsebet Tvede (ET), Inge Askgaard (IA), Inge Rasmussen (IR), Poul 
Gyde Poulsen (PGP), Stig Rasmussen (SR), Tina Buchwald (TB), Tove Madsen (TM) og Thomas 
Vedelsbøl (TV). 
Fraværende med afbud var medarbejderrepræsentant Lars Tirsdal (LT). 
Til stede var endvidere menighedsrådets stedfortræder Ingrid Bak (IB). 
 

0. Fastlæggelse af mødets dagsorden 
 

Dagsordenen fastlagt. 

1. Fremsættelse af eventuelle indsigelser mod 
de valgte kandidaters valgbarhed 
(jf. § 6 stk. 2: Spørgsmålet, om en kandidat har mistet sin valgbarhed på 
grund af straf … afgøres på [det nyvalgte menighedsråds konstituerende] 
møde.) 
 

Ingen indsigelser. 

2. Afgivelse af erklæringer fra de medlemmer, 
der første gang indvælges i et menighedsråd 
(jf. § 7: På det konstituerende møde afgiver de nyvalgte medlemmer en 
erklæring på ære og samvittighed om at ville udføre det dem betroede 
hverv i troskab mod den danske evangelisk-lutherske folkekirke, så at den 
kan byde gode vilkår for den kristne menigheds liv og vækst. Erklæringen 
skal kun afgives af medlemmer, der første gang indvælges i et 
menighedsråd.) 
 

PGP og TV afgav erklæring. 

3. Tillæggelse af eventuelle honorarer til 
formanden, 
(jf. § 8 stk. 5: Menighedsrådet kan beslutte at tillægge formanden 
honorar. Honorar kan dog kun tillægges formanden, såfremt denne er 
valgt medlem af menighedsrådet. Formanden er forpligtet til at modtage 
honoraret. Størrelsen af honoraret skal godkendes af provstiudvalget.) 

kirkeværgen, kassereren og kontaktpersonen 
(jf. § 9 stk. 6: Størrelsen af et eventuelt honorar til kirkeværgen, 
kassereren og kontaktpersonen skal godkendes af provstiudvalget. 
Honorar kan dog kun tillægges kontaktpersonen, hvis denne er valgt 
medlem af menighedsrådet.) 
 
Provstiudvalget fastsatte på sit møde den 27. februar 2024 følgende 
”vejledende maksimum honorarer” for kirkeåret 2024-25: 
… 
Formand: 26.000 
Kirkeværge: 7.000 + 100,- pr påbegyndt 100 indbyggere i sognet. 
I de tilfælde, hvor kirkeværgen ikke er medlem af menighedsrådet, 
forhandler menighedsrådet løn med denne, som kirkefunktionær 
Kontaktperson 7.000 + 2.000 pr fastansat 
Max 26.000 
Hvis formanden eller kirkeværgen er kontaktperson, bortfalder 
grundbeløbet for kontaktpersonen. 
Hvis præsten er kontaktperson kan der aftales løntillæg jf. cirkulære nr. 
9117 af 27/03/2012 om honorering af præsters varetagelse af hvervet 
som kontaktperson eller daglig leder 
Valgt kasserer: 7.000 
 

Menighedsrådet tillægger honorarer til de nævnte 
poster ud fra provstiudvalgets fastlagte beløb. 

4. Valg af formand 
(jf. § 8: På det konstituerende møde vælges menighedsrådets formand … 
[Valget] har virkning for 1 år ad gangen. Stk. 2. Valget af formanden ledes 
af det medlem, der har indkaldt til mødet. Stk. 3. Formanden vælges 
blandt menighedsrådets medlemmer af de valgte medlemmer ved 
hemmelig afstemning.) 
 

TV er valgt. 
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5. Valg af næstformand 
(jf. § 8: På det konstituerende møde vælges menighedsrådets … 
næstformand … [Valget] har virkning for 1 år ad gangen … Stk. 3. … Så 
snart valget af formand har fundet sted, vælges 1 næstformand til at 
fungere i formandens forfald. Valget ledes af den nyvalgte formand eller i 
dennes forfald af det medlem, der har ledet formandsvalget, og foregår i 
øvrigt efter samme regler som dette.) 
 

PGP er valgt. 

6. Valg af kirkeværge 
(jf. § 9: Menighedsrådet vælger af eller uden for sin midte 1 kirkeværge. 
Kirkefunktionærer, der er ansat ved kirken eller kirkegården, kan ikke 
vælges til kirkeværge. … Stk. 3. Formanden kan ikke vælges til kirkeværge 
… .) 
 

SR er valgt. 

7. Valg af kasserer 
(jf. § 9: Stk. 2. Menighedsrådet vælger af sin midte 1 kasserer. Den 
praktiske udførelse af opgaverne kan knyttes til en af kirkens 
kirkefunktionærstillinger eller overlades til en professionel 
regnskabsfører. Stk. 3. Formanden kan ikke vælges til … kasserer.) 
 

TM er valgt. 

8. Valg af sekretær 
(jf. § 9 stk. 4: Menighedsrådet vælger af sin midte 1 sekretær, medmindre 
sekretærhvervet er knyttet til en af kirkens funktionærstillinger.) 
 

TV er valgt. 

9. Valg af kontaktperson 
(jf. § 9 stk. 5: Menighedsrådet vælger af sin midte 1 kontaktperson, der 
bemyndiges til på rådets vegne at give forskrifter og anvisninger til og 
modtage henvendelser fra kirkefunktionærerne om tjenstlige forhold. 
Opgaven som kontaktperson kan efter menighedsrådets beslutning deles 
mellem en af pastoratets præster og et af de valgte medlemmer.) 
 

IR er valgt. 

10. Valg af bygningskyndig 
(jf. § 9 stk. 8: Menighedsrådet vælger en bygningskyndig til at deltage i de 
årlige syn over kirken og kirkegården. Kirkeværgen kan ikke vælges til 
menighedsrådets bygningskyndige.) 
 

Egon Hansen, det siddende menighedsråds 
bygningskyndige, er valgt. 

11. Valg af menighedsrådsmedlem, der 
bemyndiges til – sammen med formanden – at 
underskrive dokumenter vedrørende køb, salg og 
andre dispositioner over fast ejendom og 
optagelse af lån 
(jf. § 9 stk. 9: Menighedsrådet vælger af sin midte 1 person, der 
bemyndiges til sammen med formanden at underskrive dokumenter 
vedrørende køb, salg og andre dispositioner over fast ejendom og 
optagelse af lån.) 
 

ET er valgt. 

12. Nedsættelse af et stående kirke- og 
kirkegårdsudvalg 
(jf. § 17: For selvejende kirker nedsætter menighedsrådet et stående 
kirke- og kirkegårdsudvalg på mindst 3 af menighedsrådets medlemmer. 
… Kirkeværgen kan ikke vælges til medlem af udvalget. Stk. 2. Udvalget 
varetager tilsynet med kirkens og kirkegårdens vedligeholdelse og drift, 
kirkeværgens forretningsførelse samt udførelse af mindre arbejder ved 
kirke og kirkegård. Menighedsrådet fastsætter i en vedtægt nærmere 
regler for udvalgets virksomhed og beføjelser. …) 
 

IA, TM og TV er valgt. 

13. Valg af valgbestyrelse samt valg af 
valgbestyrelsens formand 
(jf. Bekendtgørelse af lov om valg til menighedsråd (LBK nr. 12 af 
08/01/2020) § 6: Valgforsamlingen og et eventuelt afstemningsvalg 
forberedes og ledes i hver valgkreds af en valgbestyrelse, der består af 3 
medlemmer valgt efter forholdstal af og blandt menighedsrådets 
medlemmer. … Valgbestyrelsen vælges på menighedsrådets 
konstituerende møde. Stk. 2. Menighedsrådet vælger valgbestyrelsens 
formand blandt dens medlemmer.) 
 

PGP, SR og TV er valgt til valgbestyrelsen. 
PGP er valgt som valgbestyrelsens formand. 
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14. Fastlæggelse af tidspunktet for 
menighedsrådets første ordinære møde 
(jf. § 22: Menighedsrådet træffer beslutning om, hvornår og hvor ordinære 
møder skal afholdes. Mødeplanen offentliggøres i begyndelsen af hvert 
kirkeår.) 
 

Datoen for menighedsrådets første ordinære møde 
fastlægges til torsdag den 5. december 2024 kl. 
18.30. Inden mødet er der spisning fra kl. 17.45. 

 


